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Ärendet 
Tillsyn av grundskolan Klockarbergsskolan i Skinnskattebergs kommun. 

___________________ 

Beslut 
Skolinspektionen avslutar ärendet. 

Om ärendet 
 

Skolinspektionen genomför under vårterminen 2025 en tematisk tillsyn för 
att kontrollera om verksamheten vid de skolor som ingår i tillsynen 
uppfyller författningarnas krav avseende skriftliga rutiner för hantering av 
omhändertagande av mobiltelefoner och användning av mobiltelefoner och 
annan elektronisk kommunikationsutrustning enligt lärarens instruktioner.  

Tillsynen har genomförts genom besök i skolenheten den 29 januari 2025. 
Som en del av tillsynen har lektionsobservationer, samtal med lärare och en 
intervju med rektorn genomförts. Vidare har dokumentation granskats, bl.a. 
ordningsregler och skriftliga rutiner för hantering av omhändertagande av 
mobiltelefoner och annan elektronisk kommunikationsutrustning. 
Huvudmannen har getts tillfälle att yttra sig över allt material av betydelse 
för beslutet.  

Motivering av beslutet 

Användning av mobiltelefoner 

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen  

Av intervju med rektorn och lärarna framgår att skolan är en mobilfri skola 
och att elevernas mobiler samlas in av lärare på morgonen och förvaras i ett 
säkerhetsskåp samt återlämnas till eleverna i slutet av skoldagen. Av 
Skolinspektionens lektionsobservationer har det inte framgått något annat. 

Vid tillsynsbesöket genomfördes tre lektionsobservationer. Av de 
observerade lektionerna framkommer det att eleverna använder Ipads som 
ett digitalt verktyg i undervisningen och att eleverna använder dem i 
enlighet med lärarnas instruktioner. På en av de observerade lektionerna 
framgår att två elever under ett par minuter använder sina Ipads till annat 
än de aktuella arbetsuppgifterna och inte i enlighet med lärarens 
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instruktioner. I samtal med läraren framgår att läraren inte 
uppmärksammat den otillåtna användningen och att hen agerar när hen 
upptäcker det. Läraren förklarar att det är svårt att hålla koll på samtliga 
elevers användning av Ipads samtidigt.  

Rättslig reglering 

Av skollagen framgår att vid undervisning får endast sådan användning av 
mobiltelefoner och annan elektronisk kommunikationsutrustning 
förekomma som  
1. sker enligt lärarens instruktioner i syfte att främja elevernas utveckling 

och lärande, eller 
2. utgör extra anpassningar eller särskilt stöd enligt 3 kap.  

Om det finns särskilda skäl får dock rektorn eller en lärare tillåta en enskild 
elev att använda en mobiltelefon eller annan elektronisk 
kommunikationsutrustning även i andra fall än som avses i första stycket. 
(5 kap. 4 a § skollagen) 

Skolinspektionens bedömning 

Av utredningen framkommer det att Klockarbergsskolan är en mobilfri 
skola och att eleverna använder Ipads i undervisningen i enlighet med 
lärarens instruktioner. Det framkommer att ett par elever under korta 
stunder ägnat sig åt otillåten användning av sina Ipads och att läraren inte 
upptäckt detta, varför hen inte heller kunnat agera på det. Mot bakgrund av 
detta bedömer Skolinspektionen att det sammantaget inte framkommer 
annat än att verksamheten uppfyller författningarnas krav inom detta 
område. Ärendet ska därför avslutas i denna del.  

Skriftliga rutiner för hantering av omhändertagande av 
mobiltelefoner och annan elektronisk kommunikationsutrustning 

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen  

Vid skolbesöket inhämtades dokument i form av skolans skriftliga rutin för 
hantering av omhändertagande av mobiltelefoner, låneavtal och vård av 
Ipads samt ordningsregler. Av den skriftliga rutinen för hantering av 
omhändertagande av mobiler framgår bland annat att Klockarbergsskolan 
är en mobilfri skola och att de elever som tar med sig sin mobil till skolan 
lämnar in den på morgonen till skolans mobilhotell (ett låst säkerhetsskåp i 
ett låst rum). Mobilerna hämtas sedan ut vid skoldagens slut.  

Av intervju med rektorn framkommer det att det är hon som fattat beslut 
om den skriftliga rutinen för hantering av omhändertagande av 
mobiltelefoner, och att skolchefen också varit involverad i det. Rektorn 
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förklarar att det står en lärare på morgonen vid säkerhetsskåpet och tar 
emot elevernas mobiler och att det står lärare vid skåpet vid två olika tider 
på eftermiddagen och lämnar ut mobilerna till eleverna efter skoldagens 
slut. Tillförordnad rektor visar mobilskåpet för utredaren och förklarar att 
det finns ett system och schema för hur mobilerna förvaras i skåpet och 
hanteras av lärarna.  

Rättslig reglering 

Av skollagen framgår att det ska för varje skolenhet finnas skriftliga rutiner 
för hanteringen av omhändertagande av mobiltelefoner och annan 
elektronisk kommunikationsutrustning enligt 4 b-4 d §§. Rektorn beslutar 
om sådana rutiner. (5 kap. 4 e § skollagen) 

Skolinspektionens bedömning 

Av ovan redovisade omständigheter framkommer inte annat än att 
verksamheten uppfyller författningarnas krav inom detta område. Ärendet 
ska därför avslutas i denna del.  

 

Beslutet är fattat av utredaren Erik Almqvist. Utredaren Caroline Turan har 
varit föredragande i ärendet.  

 


